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s iglio in t or no a lla q u es t ione r om a na e su lle cose di Nap oli, 

i o p r op o r r ei che n el cor so d e lla ven t u ra set t im ana n on si t e-

n esse sed u t a, sa lvo che vi sia q u a lche la vo ro p r ep a r a t o, n el 

qu al caso con voch erò i s ign ori d ep u t a ti a d om ici l io, e che 

fr a t t a n to si p on ga a l l ' o r d ine d el gio r no d e lla t or n a ta di 

lu n edì d e lla se t t im a na su ccess iva la sovr a d d et ta d iscu s-

s ion e. 

Cr edo op p or t u no che si a t t en da fino a qu el g io r n o, p er chè 

m olt i d ep u t a ti n on sono an cora giu n t i, ed è n ecessa r io di l a-

sciar t r a sco r r e re un cer to p er iodo di t em po a ffin chè abb iano 

agio di r eca r si a lla Ca m er a, se in t en d ono p r en d er p a r te a 

u na d iscu ss ione così im p or t a n t e. 

Se d u n q ue n on vi sono op p os izion i, si in t en d erà a p p r ova to 

q u es to s is t em a. 

R ICCIJ LR D I . Dom a n do la p a r o la. 

Qu a n to a m e, n on ho n essu na d iffico lt à; solo mi sem b ra 

che la Ca m era n on d ovr eb be p e r d e re cin q ue o sei g io r n i: è 

im p oss ib i le che n on ci s ia n essu na le gge, n essun la vo ro in 

p r on to p er occu p a re la Ca m era in t u t to i l co r so d e lla s e t-

t im a n a. 

P R E S I B E I I E • Qu a n do vi s ia q u a lche la vo ro in p r on to 

p r ima di lu n ed ì, io con voch er ò, come ho d e t t o, la Ca m era n el 

cor so d e l la se t t im a n a. 

R I CC I A R D I . Al lo r a b isogn erà s t im o la re gli u ffic i a ffin chè 

facciano p r es to a d ar cor so a l l ' esa me di a lcu ne l e g g i . .. 

P R E S I D E N TE . Ella ha p e r fe t t a m en te r a gion e, ma io n on 

posso far a lt ro che r ivo lge re qu es ta r a ccom a n d a zione a t u t ti 

i d ep u t a t i, che s iano i l p iù che possono so lleciti ; e sp ero che 

p el sen t im en to d el d ove re che h a n n o, essi fa r a n no qu an to è 

u m a n a m en te p oss ib i le p er p r ep a r a re la vori da p r esen t a re 

a lla Ca m er a. 

R I CC I A R D I . Giacché ho la p a r o la, se ini p e r m e t t e, fa rò 

una d om an da al Min is ter o. 

• »R ES ID EN TE . Pa r l i. 

D O M A N D E » E l i  D E P U T A T O R I C C I A R D I  R M S ® A R D O 

A l i l i A CO N D I Z I O N E D E I . D E P U T A T O I Ì A H i R M O B A , 

P R E F E T T O T E M P O R A R I O A N A P O I i I »  

R I CC I A R D I . Des id e r e r ei sa p ere il p e r chè i l co l legio e le t-

t o r a le di Biet ta n on sia s ta to a n cora con voca to p er l ' e lezione 

di un n u ovo d ep u t a t o, i l gen e r a le La Mar m ora essen do s ta to 

n om in a to p r e fe t to d e lla p r ovin cia di Nap oli. I o n on cr edo che 

i l Gover no voglia con s id er a re il gen e r a le La Mar m ora n e lla 

stessa gu isa colla q u a le ie ri l ' a l t ro si vo l le con s id e r a re i l g e-

n e r a le P e t t in en go, p e r chè la lu ogo t en en za è s t a ta m a n t en u ta 

i n Sici l ia ed aboli ta in Napoli. 

Dom a n d erò poi un a lt ro sch ia r im en to al m in is t ro d e l l ' in-

t e r n o: io t r ovo n el gio r n a le u fficia le di Napoli essere sta to i l 

gen e r a le La Mar m or a, p r e fe t to di Nap oli, d e lega to dal m in is t ro 

d e l l ' in t e r no a r a p p r esen t a r lo in t u t to ciò che sp et ta a l l ' ese-

cu zione d e lla legge r e la t iva a lla le va, e si a ggiu n ge a ver esso 

p r e fe t to d ir a m a to u na ci r co la re agli a lt ri p r e fe t ti d e l le P r o-

vin cie m er id ion a l i. Qu esto fa t to è m olto g r a ve, ed io d es id ero 

sa p ere se il gen e r a le La m a r m ora sia ve r a m en te il p r e fe t to 

d e lla sola p r ovin cia di Na p o li, o vve ro il capo su p r emo d e l le 

P r ovin cie m er id ion a l i. 

Mi sem b ra che con q u es t 'a t to i l Gover no r icon osca in ce r to 

m odo i l fa llo di a ver abo li to la lu ogo t en en za, ed abb ia a vu to 

la ce r t ezza che la lu ogo t en en za p ot eva p ur s e r vi re a q u a lche 

cosa. Br a m er ei d u n q ue a ve re q u a lche sch ia r im en to su q u e l lo 

che ho d et t o. 

R I CAS OI I I  B . , m inistro per Vinterno. Sono in gr a do di 

r isp on d ere im m ed ia t a m en t e. 

I l gen er a le La Mar m ora n on è p r e fe t to di Napoli ; è u n ica-

m en te in ca r ica to t em p or a r ia m en te d e l le fu n zioni di p r e fe t to 

di Napoli. 

Al Min is tero q u es ta cir cost an za è p a r sa su fficien te p e r chè 

i l gen e r a le La Mar m ora non p er d esse la qu a li tà di d e-

p u t a t o. 

Qu an to a l l ' a ve re in ca r ica to i l gen e r a le La Mar m ora di d i -

r ige re le op er a zioni d e lla leva, è una r isp osta sem p lice a n-

che q u es t a, che posso d a re io s t esso, seb b ene m an chi i l m i -

n is t ro della gu e r r a, che p o t r eb be for se d iffon d er si m a gg io r-

m en te ed in d ica r ne m egl io di me le r a gioni lega l i. 

La leva n e lle p r ovin cie n a p o le t a ne si d eve fa re colla le gge 

an t ica. Già t u t te le op er a zioni e r a no a vv ia t e; n on m a n ca va 

a lt ro che i l ch ia m a re i giovani ad a d em p ie re al d eb ito d e lla 

es t r azion e. Doven d osi far la leva colla legge di q u e l le P r o-

vin cie, essen do già in o lt r a te le op er a zion i, ed essen d ovi di 

p iù un ap p os ito u ffizi o cen t r a le in q u e l le p r ovin cie, i l q u a le 

d i r igeva t u t te q u es te op er a zion i, è p a r so che sa r eb be s ta to 

im p r u d en te in t e r r om p ere e p r o lu n ga re q u es te im p or t a n t is-

s ime op er azioni d e lla leva, t an to p iù u r gen ti p el t em po p r o-

t r a t t o, p e r chè la legge n ap ole t ana n on ha e ffe t to se non d u-

r an te l 'a n no che an cora r es t a. Essen d o, come d iss i, già m olto 

avan za ti n e l l ' a n no stesso , p o t eva a cca d ere che le o p e r a-

zioni n on si u lt im a ssero p r ima che la legge cessasse di a ver 

e ffe t t o. 

E p a r so bene d u n q ue di con ser va re n el gen e r a le La M a r-

m ora la qu a li tà di d i r e t t o re di qu esta op er a zione che d eve 

fa r si u n ica m en te in q u e l le p r ovin cie giu s ta l 'an t ica le gge. 

Del r es to i l Gover no n on è pu n to p en t i to d 'a ver aboli ta q u e l la 

lu ogo t en en za. 

I l Gover no ha cr ed u to con ciò di a d em p ie re p ien a m en te 

a llo sp ir ito p r eva len te d ella n azione e che si è m an ifes t a to p iù 

p a r t ico la r m en te in q u es t 'Assem b lea, cioè di t en d e re r a p id a-

m en te a l l 'u n i fica zion e, i l che vu ol d ire a b o li re qu ei go ve r ni 

eccezion a li, che non e r a no a lt ro che le m em or ie di un p assa to 

che tu t ti d ep lo r ia m o, e d el qu a le con ser via mo an cora d is-

gr a zia t a m en te m o lte ves t igia, ( V i v i segni di approvazione à 

destra) 

R I CC I A R D I . Sa rò cos t r e t to a llora a fa re d ue a lt re d o-

m a n d e. (Segni d'im pazienza) 

P R E S I D E N TE . P r egh er ei l ' on o r evo le d ep u t a to R iccia r d i, 

se ha in t e r p e l la n ze da fa r e, a d om a n d a re che ven ga fissato 

un gio r n o. 

R I CCI A R D I . In p r imo lu ogo vo r r ei sa p ere se i l p r e fe t to 

La Mar m ora p er cep isca o non p er cep isca s t ip en d io. (M or -

m orio) 

Mi p a re ch e, ove p er cep isca s t ip en d io, n on d ebba essere 

d ep u t a t o, p er chè la legge e le t t o r a le è ch ia r iss ima a t a le p r o-

p os it o. 

D'a lt ra p a r te l ' on or evo le p r es id en te del Con s iglio ha p a r-

la to delia p r ovvisor ie tà d e lle fu n zioni del gen er a le ; ma io 

n on mi r icor do a ver vis to i l d ecr e to i l q u a le d ich ia ra q u es ta 

p r ovviso r ie t à. 

Di p iù io non so ved e re il p e r chè siasi r icon osciu ta la n e-

cess ità di abo lire la lu ogot en en za di Napoli e n on q u e l la 

d ella Sic i l ia; m en t re la Sici l ia n on d ep lo ra qu asi n essu no d ei 

m a li che a ffl iggono le p r ovin cie n a p o le t a n e. 

P R E S I D E N TE . Osser vo a l l ' on o r evo le R iccia r d i, che s o l-

leva una q u es t ione che vu o le essere an n u n zia ta e d iscussa 

con tu t ta m a t u r i t à. 


